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ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ ΡΟΤΥΡΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 2022 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΡΟΣ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΥΡΟΨΗΦΙΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΙΕΣ  

Α. Πριν τισ εξετάςεισ 

1. Η διεξαγωγι τθσ δοκιμαςίασ (τεςτ δεξιοτιτων) λαμβάνει χϊρα ςτισ εγκαταςτάςεισ 

των Ρροτφπων Σχολείων και ςε όμορα ςχολεία, τα οποία ορίηονται ωσ εξεταςτικά 

κζντρα ι ςε άλλουσ πρόςφορουσ χϊρουσ, ςε περίπτωςθ που οι διακζςιμεσ, ανά 

Ρρότυπο Σχολείο, ςχολικζσ αίκουςεσ δεν επαρκοφν για τθν ςυμμετοχι του ςυνόλου 

των ενδιαφερομζνων υποψθφίων. Τα παραπάνω εξεταςτικά κζντρα (Ε.Κ.) ζχουν 

οριςκεί από τθν οικεία Ρεριφερειακι Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ (Ρ.Δ.Ε.). 

2.Οι οδηγίεσ προσ τουσ γονείσ- μαθητζσ και επιτηρητζσ θα αναρτηθοφν την 

Σετάρτη 4/5/22 ςτθν ιςτοςελίδα του Ρ.Σ. και ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του Ρ.Σ.. 

Η κατανομι των υποψθφίων ςε Εξεταςτικά Κζντρα (όπου απαιτοφνται 

παραρτιματα) γίνεται με τθν ευκφνθ τθσ Επιτροπισ Εξετάςεων του Ρροτφπου 

Σχολείου κατόπιν των οδθγιϊν τθσ Διοικοφςασ Επιτροπισ των Ρροτφπων και 

Ρειραματικϊν Σχολείων (Δ.Ε.Ρ.Ρ.Σ.). Η ενθμζρωςθ υποψθφίων για τθν κατανομή 

τουσ ςτα Εξεταςτικά Κζντρα (όχι θ κατανομι τουσ κατά αίκουςα), κα γίνει Τετάρτθ 

4/5/2022 με ανάρτθςθ πίνακα ςτθν ιςτοςελίδα και ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του 

Ρροτφπου Σχολείου, με βάςθ τον εξαψιφιο κωδικό του/τθσ υποψθφίου/ιασ 

μακθτι/τριασ, χωρίσ να φαίνονται τα προςωπικά δεδομζνα των υποψθφίων, για 

λόγουσ προςταςίασ προςωπικϊν δεδομζνων. Η ταξινόμθςθ ςε αίκουςεσ κα 

γνωςτοποιθκεί τθν θμζρα των εξετάςεων μόνο ςτουσ πίνακεσ ανακοινϊςεων εντόσ 

των χϊρων του ςχολείου ςτο οποίο θα εξεταςθοφν οι μαθητζσ/τριεσ(κεντρικοφ 

εξεταςτικοφ κζντρου  ή παραρτήματοσ, ανάλογα που ζχει κατανεμηθεί ο 

υποψήφιοσ) τθν ϊρα που οι υποψιφιοι ειςζρχονται για τθ γραπτι δοκιμαςία (τεςτ) 

και όχι νωρίτερα. 

Η κατανομή των επιτηρητϊν και των μαθητϊν ςτισ αίθουςεσ του Εξεταςτικοφ 

Κζντρου γίνεται γνωςτή ςτουσ Επιτηρητζσ μόνο κατά την προςζλευςή τουσ ςτο 

εξεταςτικό κζντρο κατά τθν θμζρα των εξετάςεων και όχι νωρίτερα. 

Οι μακθτζσ κα πρζπει να ζχουν πριν τθν θμζρα εξετάςεων εξαςφαλίςει το ζγγραφο 

τησ ταυτοπροςωπίασ τουσ και να ζχουν εκτυπωμζνη την αίτηςή τουσαπό τθν 

πλατφόρμα των αιτιςεωνςτην οποία και αναγράφεται ο εξαψήφιοσ κωδικόσ 

υποψηφίου. 

Τθν Ραραςκευι 6/5/22 το απόγευμα και αμζςωσ μετά τθ κλιρωςθ για τθν 

ειςαγωγι ςτα Ρειραματικά Σχολεία, κα πραγματοποιθκεί θ απόδοςθ τυχαίων 

αρικμϊν ςτουσ υποψθφίουσ μακθτζσ και μακιτριεσ των Ρροτφπων Σχολείων, 

προκειμζνου να χρθςιμοποιθκοφν για τθν κατάταξθ τουσ ςτην περίπτωςη τησ 

ιςοβαθμίασ μετά τη βαθμολόγηςη των γραπτϊν. Ο κατάλογοσ των τυχαίων 

αρικμϊν κα γνωςτοποιθκεί με ανάρτθςθ ςτθν ιςτοςελίδα του κάκε Ρ.Σ και ςτθν 
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ιςτοςελίδα τθσ Δ.Ε.Ρ.Ρ.Σ..ΠΡΟΟΧΗ: αυτόσ ο αριθμόσ δεν είναι ο εξαψήφιοσ 

κωδικόσ που θα αναγραφεί ςτο απαντητικό φφλλο κατά την γραπτή δοκιμαςία. 

 

Β. την ημζρα των εξετάςεων 

 Οι υποψιφιοι/εσ μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται και αποχωροφν από το Ε.Κ. με 

ευκφνθ των γονζων τουσ. 

 Οι υποψιφιοι/εσ υποχρεοφνται να προςζλκουν εγκαίρωσ ςτο Ε.Κ.προκειμζνου 

ειςζλκουν ςτο Ε.Κ.μία ϊρα πριν τθν ζναρξθ τθσ γραπτισ δοκιμαςίασ, δηλαδή 

ςτισ 9:00πμ. Η ϊρα ζναρξθσ τθσ γραπτισ δοκιμαςίασ είναι 10:00πμ.Η διάρκεια 

τθσ γραπτισ δοκιμαςίασ είναι 150 λεπτά για τα Γυμνάςια και 180 λεπτά για τα 

Λφκεια. Δυνατι αποχϊρθςθ δίνεται μία ϊρα μετά τθν ζναρξθ τθσ γραπτισ 

δοκιμαςίασ. 

 Κατά τθν είςοδο των υποψθφίων μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, ελζγχονται τα 

ςτοιχεία τουσ με βάςθ τισ καταςτάςεισ υποψθφίων.Στο προαφλιο του ςχολείου 

υπάρχουν αναρτθμζνοι πίνακεσ με τα ονόματα των υποψθφίων ανά αίκουςα ςε 

αλφαβθτικι ςειρά, εκτόσ των μακθτϊν/τριϊν με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ χωρίηονται ςε ομάδεσ ανά αίκουςα και πθγαίνουν ςτθν 

αίκουςα ςυνοδεία του ενόσ των επιτθρθτϊν. 

 Οι υποψιφιοι/εσ μακθτζσ/τριεσ, κατά τθν προςζλευςι τουσ και κακόλθ τθν 

παραμονι τουσ ςτο ςχολείο οφείλουν να τθροφν τα μζτρα κατά τθσ εξάπλωςθσ 

του νζου κορωνοϊοφ COVID-19 όπωσ αυτά κα ανακοινωκοφν και ιςχφουν για τισ 

ςχολικζσ μονάδεσ. 

 Οι υποψιφιοι/εσμακθτζσ/τριεσοφείλουν να προςκομίςουν, την αςτυνομική 

ταυτότητά τουσ ή διαβατήριο, ή ταυτοπροςωπία, κακϊσ και το αποδεικτικό 

υποβολισ τθσ αίτθςισ τουσ (δθλαδι τθν αίτηςη εκτυπωμζνη) που φζρει τον 

εξαψιφιο κωδικό υποψθφίου για τθν πλιρθ ταυτοποίθςι τουσ.  

 Αποκλείονται από τθ ςυμμετοχι ςτισ εξετάςεισ οι μακθτζσ/μακιτριεσ που:    

o δεν ζχουν δθλϊςει ςυμμετοχι ςτισ εξετάςεισ,  

o δεν ζχουν αποδεικτικό ταυτοπροςωπίασ, 

o δεν ςυμμορφϊνονται με τα μζτρα κατά τθσ εξάπλωςθσ του COVID-19, 

o δεν ςυμμορφϊνονται με τισ υποδείξεισ των επιτθρθτϊν με αποτζλεςμα 

να παρακωλφουν τθ διεξαγωγι των εξετάςεων. 

 Οι υποψιφιοι/εσ επιτρζπεται να ζχουν μαηί τουσ ζνα μπουκάλι νερό, ςκοφρο 

μπλε ι μαφρο ςτυλό διαρκείασ και γεωμετρικά όργανα. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ 

διορκωτικοφ ι γόμασ. 
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 Τα κινθτά και ρολόγια τφπου smartwatchαπαγορεφονται. Ραραδίδονται ςτουσ 

επιτθρθτζσ/τριεσ κατά τθν είςοδο ςτθν αίκουςα απενεργοποιθμζνα πλιρωσ, και 

φυλάςςονται με το όνομα του υποψθφίου. 

 Οι επιτθρθτζσ/τριεσ υποδεικνφουν ςτουσ μακθτζσ/τριεσ  τθ κζςθ τουσ ςτα 

κρανία ςφμφωνα με τισ καταςτάςεισ. Αν ςτθν ίδια αίκουςα εξετάηονται 

αδζλφια, κα πρζπει να λθφκεί μζριμνα ϊςτε να μθν κάκονται ςε διαδοχικά 

κρανία. 

  Στθ ςυνζχεια, οι επιτθρθτζσ/τριεσ  δίνουν ςε κάκε μακθτι το απαντθτικό φφλλο 

και τουσ ενθμερϊνουν για τον τρόπο ςυμπλιρωςθσ του.  

 Οι υποψιφιοι/εσ για τθν ειςαγωγι ςτην Α’ Γυμναςίου αξιολογοφνται ςε 

δεξιότθτεσ που απζκτθςαν κατά τθ διάρκεια τθσ φοίτθςισ τουσ ςτο Δθμοτικό 

Σχολείο, ςχετικζσ με τθν κατανόθςθ κειμζνων τθσ Ελλθνικισ Γλϊςςασ και τα 

Μακθματικά. Στθν Κατανόθςθ Κειμζνων Ελλθνικισ Γλϊςςασ ελζγχονται οι 

ικανότθτεσ των μακθτϊν/-τριϊν ςτθν κατανόθςθ γραπτϊν κειμζνων ποικίλων 

ειδϊν και περιεχομζνου (λογοτεχνικά κείμενα, απλά άρκρα εφθμερίδων ι 

περιοδικϊν, πολυτροπικά κείμενα κ.λπ.) κακϊσ και ςτθ χριςθ βαςικϊν 

γραμματικϊν και ςυντακτικϊν φαινομζνων. Στα Μακθματικά ελζγχονται οι 

ικανότθτεσ των μακθτϊν/-τριϊν ςτθν κατανόθςθ και ςτθν επίλυςθ 

προβλθμάτων κυρίωσ τθσ κακθμερινισ ηωισ αλλά και προβλθμάτων με απλζσ 

αρικμθτικζσ πράξεισ.  

 Οι υποψιφιοι/εσ για τθν ειςαγωγι ςτθν Α’ Λυκείου αξιολογοφνται ςε γνϊςεισ 

και δεξιότθτεσ που απζκτθςαν κατά τθ διάρκεια τθσ φοίτθςισ τουσ ςτο 

Γυμνάςιο, ςχετικζσ με τθν Κατανόθςθ Κειμζνων τθσ Ελλθνικισ Γλϊςςασ και τα 

Μακθματικά.  Ειδικότερα: Στο γνωςτικό πεδίο τθσ Κατανόθςθσ Κειμζνων 

Ελλθνικισ Γλϊςςασ εξετάηονται οι ικανότθτεσ ςτθν κατανόθςθ γραπτϊν 

κειμζνων ποικίλων ειδϊν και περιεχομζνου (λογοτεχνικά κείμενα, άρκρα από 

εφθμερίδεσ και περιοδικά, επιςτολζσ, απλά δοκίμια, πολυτροπικά κείμενα 

κ.λπ.), κακϊσ και ςτθ χριςθ βαςικϊν γραμματικϊν και ςυντακτικϊν 

φαινομζνων. Στο γνωςτικό πεδίο των Μακθματικϊν εξετάηονται οι ικανότθτεσ 

των μακθτϊν/-τριϊν ςτθν κατανόθςθ και ςτθν επίλυςθ προβλθμάτων τθσ 

κακθμερινισ ηωισ αλλά και αρικμθτικζσ, αλγεβρικζσ, γεωμετρικζσ, ςτατιςτικζσ 

γνϊςεισ και δεξιότθτεσ. 

 

 Οι υποψιφιοι/εσ  κα εξεταςτοφν ςτα παραπάνω πεδία, ςτο πλαίςιο μιασ ενιαίασ 

δοκιμαςίασ. Σο ςφνολο των ερωτήςεων είναι 50, 25 για τα Μαθηματικά και 25  

για την κατανόηςη κειμζνου τησ Ελληνικήσ Γλϊςςασ. Όλεσ οι ερωτήςεισ είναι 

πολλαπλήσ επιλογήσ. ε κάθε ερϊτηςη δίνονται 4 πιθανζσ απαντήςεισ, από τισ 

οποίεσ οι υποψήφιοι/εσ καλοφνται να επιλζξουν τη ςωςτή. Το ςφνολο των 

αξιολογικϊν μονάδων είναι 100. Δεν υπάρχει αρνθτικι βακμολόγθςθ. 

 Ο/Η μακθτισ/τριαΔΕΝ γράφει το όνομά του/τησ ςτο απαντητικό φφλλο οφτε 

κάτι άλλο παρά μόνο τον εξαψιφιο κωδικό του ωσ υποψθφίου ςτθ 
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προκακοριςμζνθ κζςθ (κουτάκια) το οποίο αντιγράφουν προςεκτικά από τθν 

εκτυπωμζνθ αίτθςθ. Οι μακθτζσ/τριεσςε κάκε απάντθςθ πρζπει να μαυρίηουν 

όλο το κενό ενόσ και μόνο κφκλου αυτοφ που κρίνουν ωσ ςωςτι απάντθςθ, 

ϊςτε να είναι εφικτι θ οπτικι ανάγνωςθ από το ειδικό μθχάνθμα  που 

χρθςιμοποιείται για τθν αυτοματοποιθμζνθ διόρκωςθ των απαντιςεων. Εάν ο 

κφκλοσ είναι  διαγραμμζνοσ με Χ ι υπάρχει μαυριςμζνοσ κφκλοσ πζραν του 

ενόσ ι και οποιαδιποτε άλλο αχνό επιπλζον ςθμάδι, το μθχάνθμα ακυρϊνει 

εντελϊσ τθν απάντθςθ ακόμθ και αν ο υποψιφιοσ ζχει επιλζξει τθ ςωςτι 

(μποροφν να παρακολουκιςουν ςχετικζσ βιντεοςκοπθμζνεσ οδθγίεσ ςτθν 

ιςτοςελίδα:https://youtu.be/fDr3J1LCYcc).  

 Οι επιτθρθτζσ/τριεσελζγχουν τα ςτοιχεία ταυτότητασ του/τθσ μακθτι/τριασ 

κακϊσ και αν ζχει γράψει ςωςτά τον εξαψήφιο κωδικό υποψθφίου ςτο 

απαντθτικό φφλλο. 

 Σε περίπτωςθ λάκουσ ςτθ ςυμπλιρωςθ του εξαψιφιου κωδικοφ του μακθτι, 

αυτό πρζπει να διαπιςτωκεί από τουσ επιτθρθτζσ κατά τον ζλεγχο,  πριν τη 

διανομή των θεμάτων και πριν την ζναρξη τησ διαδικαςίασ απάντηςήσ τουσ 

από τουσ μαθητζσ. Σε αυτι τθν περίπτωςθ, ο επιτθρθτισ καλεί μζλοσ τησ 

Επιτροπήσ Εξετάςεων του Εξεταςτικοφ Κζντρου, το οποίο δίνει άλλο 

απαντθτικό φφλλο ςτο μακθτι που ςυμπλιρωςε λάκοσ τον εξαψιφιο κωδικό 

του, παίρνει το λάκοσ ςυμπλθρωμζνο απαντθτικό φφλλο, γράφει ςε αυτό 

ευδιάκριτα «ΑΚΤΡΟ» με κόκκινο ςτυλό διαρκείασ, υπογράφουν και οι δφο 

επιτθρθτζσ και το φυλάςςουν για να το παραδϊςουν ςτο τζλοσ τθσ εξζταςθσ, 

ςτθν επιτροπι εξετάςεων του ΕΚ. ε καμία άλλη περίπτωςη δε αντικαθίςταται 

το απαντητικό φφλλο του μαθητή. 

 Σε περίπτωςθ απόντων μακθτϊν ι μακθτριϊν αναγράφεται από τουσ 

επιτθρθτζσ το όνομα του απόντα ςτο αντίςτοιχο απαντθτικό φφλλο με τθν 

ζνδειξθ «ΑΠΩΝ/ΑΠΟΤΑ», με ςτυλό διαρκείασ κόκκινου χρϊματοσ, 

υπογράφεται από τουσ επιτηρητζσ και παραδίδεται ςτθν επιτροπι εξετάςεων 

του ΕΚ, θ οποία και το ςφραγίηει. Τα απαντθτικά φφλλα  των απόντων 

φυλάςςονται ςτο οικείο Ρρότυπο Σχολείο.  

 Από τθν χρονικι ςτιγμι που φκάνουν τα κζματα ςτο Εξεταςτικό Κζντρο ζωσ και 

μία ϊρα μετά τθν ζναρξθ τθσ γραπτισ δοκιμαςίασ, απαγορεφεται η είςοδοσ και 

ζξοδοσ από το ςτο Εξεταςτικό Κζντρο. 

 Τα κζματα προςκομίηονται ςτισ αίκουςεσ, από μζλθ τθσ Επιτροπισ Εξετάςεων 

του ΕΚ, οπότε  και αναγράφεται ςτον πίνακα ο χρόνοσ ζναρξθσ, δυνατισ 

αποχϊρθςθσ και λιξθσ τθσ γραπτισ δοκιμαςίασ. 

 Ακολοφκωσ, οι επιτθρθτζσ/τριεσ, αφοφ ζχει ολοκλθρωκεί θ διαδικαςία ελζγχου 

των εξαψιφιων κωδικϊν των υποψθφίων, μοιράηουν τα φυλλάδια των κεμάτων 

ςτουσ μακθτζσ, πάνω ςτα οποία οι μακθτζσ αναγράφουν το όνομά τουσ. Ωσ  

πρόχειρο ο/θ μακθτισ/τρια αρχικά χρθςιμοποιεί  τισ λευκζσ ςελίδεσ των 

https://youtu.be/fDr3J1LCYcc
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κεμάτων, ενϊ, αν ηθτθκοφν επιπλζον ςελίδεσ, τουσ δίδονται κόλλεσ Α4 για 

πρόχειρο,  ςτισ οποίεσ ο μακθτισ/τρια γράφει το όνομά του και τισ παραδίδει 

ςτο τζλοσ ςτουσ επιτθρθτζσ μαηί με το απαντθτικό φφλλο και το φυλλάδιο 

κεμάτων. 

 Οι μακθτζσ και μακιτριεσ πρζπει να γνωρίηουν ότι βαθμολογοφνται μόνο οι 

απαντήςεισ που είναι ςημειωμζνεσ ςτο απαντητικό φφλλο με τον τρόπο που 

ζχει προκακοριςτεί. 

 Θα πρζπει να τονιςτεί ςτουσ μακθτζσ/τριεσ ότι δεν μποροφν να ςβήςουν μια 

απάντηςη που ζχουν επιλζξει πάνω ςτο απαντητικό φφλλο. Ρρζπει να 

ςυμπλθρϊςουν τθν απάντθςι τουσ μόνο αφοφ αποφαςίςουν ότι αυτι είναι θ 

τελικι τουσ επιλογι. 

 Πταν οι μακθτζσ/τριεσ ολοκλθρϊςουν τθν εξζταςθ, παραδίδουν το απαντθτικό 

φφλλο, κακϊσ και τα πρόχειρα και τα φυλλάδια κεμάτων ςτουσ 

επιτθρθτζσ/τριεσ. 

 Οι επιτθρθτζσ/τριεσ υπογράφουν ολογράφωσ το απαντθτικό φφλλο παρουςία 

του/τησ υποψηφίου και φυλάςςουν μόνο αυτό ςε φάκελοπου τοποκετοφνται 

τα απαντθτικά φφλλα των ςυνυποψθφίων του/τθσ τθσ ίδια αίκουςασ. Τα 

φυλλάδια κεμάτων και τα πρόχειρα ςυλλζγονται ξεχωριςτά και δεν 

φυλάςςονται. 

 Ο επιτθρθτισ ςε καμία περίπτωςθ δεν γράφει οτιδιποτε άλλο πλθν τθσ 

υπογραφισ του ςτο απαντθτικό φφλλο του μακθτι. 

 Οι δφο τελευταίοι μακθτζσ/τριεσ αποχωροφν μαηί από τθν αίκουςα. 

 Οι μακθτζσ αποχωροφν από το ςχολείο με τθν ευκφνθ των γονζων και 

κθδεμόνων τουσ. 

 

Ευχόμαςτε αυτι θ δοκιμαςία να ςυμβάλλει ςτθν πρόοδο όλων των μακθτϊν! 

 

ΑΡΟ ΤΗΝ ΚΕΝΤΙΚΗ ΕΡΙΤΟΡΗ ΟΓΑΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΡΟΤΥΡΑ 

 ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΛΗΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΡΕΙΑΜΑΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ (Κ.Ε.Ο.Ε.Κ.) 

 


